
LISTOPAD A PROSINEC 2024

Z jednání zastupitelstva...
Zápis č. 9/2024
místo konání: Restaurace Na Hvížďalce.
doba konání: 14.11.2024  v 19. 00 hodin

Přítomno:  9 zastupitelů - z celkového počtu 11.   
Přítomni: p.Hrdličková, p.Nosek, p.Mrákota, p.Vávra, p. 
                 Mikotová, p. Linhart, p. Chvalová, p.  Klimeš, p. Vala
Omluveni: p. Filipová, p. Rejlek
Hosté : 5
Zasedání řídil: p. Hrdličková - starostka
Zapisovatel: p. Bouček – referent OÚ
Ověřovatele zápisu:  p. Linhart, p. Vávra
Náhradníci ( p. Mrákota, p. Chvalová)

Paní starostka požádala o informaci, zda bude někdo pořizovat 
zvukový či obrazový záznam - NE

Navržený program:
1. Schválení programu.
2. Stav řešení úkolů z minulého zastupitelstva
3. Žádost MŠ a ZŠ Čimelice o vyplacení části částky odpisů za 
rok 2024
4. Schválení odpisového plánu MŠ a ZŠ Čimelice pro rok 2025
5. Žádost o navýšení provozní dotace ZŠ a MŠ Čimelice
6. Pověření finančního výboru sestavením rozpočtu obce na rok 
2025 a jeho vyvěšení na úřední desce do 20.11.2024
7. Termíny jednání zastupitelstva obce Čimelice pro rok 2025
8. Žádost o finanční příspěvek Hospic sv. Jana N. Neumanna 
o.p.s.
9. Schválení daru pro SDH Písečná, Písečná u Jeseníku
10. Schválení rozpočtového opatření č. 8/2024
11. Schválení odpuštění pohledávky 
12. Různé
12.1 Žádost o připojení nemovitosti Čimelice č. 295 na 
kanalizační řád
12.2  Schválení návrhu ceny pro vodné a stočné pro rok 2025
12.3 Schválení trvalého záboru na parcele č. 589/9 v k.ú. Krsice
12.4 Schválení smlouvy č. 1210401151 o poskytnutí podpory ze 
SFŽP na akci Výsadba dřevin v obci Čimelice - Krsice.
12.5 Výpověď MUDr. Jitky Číšecké 
13.  Diskuse

1) Schválení programu
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
navržený program.“
Výsledek hlasování: Pro      9         Proti        0       Zdrželi se   0
Usnesení č. 84/2024 bylo schváleno.

2) Stav řešení úkolů z minulého zastupitelstva
Všechny body z minulého jednání zastupitelstva jsou postupně 
plněny. Případné dotazy na řešení a plnění konkrétních bodů 

budou zodpovězeny ihned nebo na písemné dotazy e-mailem.

3) Žádost ZŠ a MŠ Čimelice o vyplacení části částky odpisů 
za rok 2024
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje odpisy 
hmotného investičního majetku ZŠ a MŠ Čimelice za rok 2024 
v celkové částce 237.136,- Kč a pověřuje paní starostku 
proplacením této částky na účet ZŠ a MŠ Čimelice.“
Výsledek hlasování: Pro     9          Proti        0       Zdrželi se      0     
Usnesení č. 85/2024 bylo schváleno.

4) Schválení odpisového plánu ZŠ a MŠ Čimelice na rok 2025
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
odpisový plán hmotného investičního majetku ZŠ a MŠ Čimelice 
na rok 2025 dle přiloženého odpisového plánu v celkové částce 
636.623,- Kč.“                                                                          
Výsledek hlasování: Pro       9        Proti       0        Zdrželi se     0       
Usnesení č. 86/2024 bylo schváleno.

5)  Žádost o navýšení provozní  dotace ZŠ a MŠ Čimelice
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
jednorázové navýšení provozní dotace pro ZŠ a MŠ Čimelice ve 
výši 100.000,- Kč z důvodu výměny nefunkčního sporáku 
v kuchyni ZŠ Čimelice.“
Výsledek hlasování: Pro     9      Proti      0     Zdrželi se    0             
Usnesení č. 87/2024  bylo schváleno.

6) Pověření finančního výboru sestavením rozpočtu obce na 
rok 2025 a jeho vyvěšení na úřední elektronické desce do 
20.11.2024
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice pověřuje 
finanční výbor sestavením rozpočtu obce Čimelice na rok 2025 a 
starostku obce jeho vyvěšením do 20.11.2024 na úřední 
elektronické desce.“
Výsledek hlasování: Pro     9      Proti     0      Zdrželi se    0        
Usnesení č. 88/2024  bylo schváleno.

7) Termíny jednání zastupitelstva obce Čimelice pro rok 2025
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
termíny jednání zastupitelstva pro rok 2025 – 9.1., 13.2., 13.3., 
10.4., 15.5., 12.6., 10.7., 14.8., 11.9., 9.10., 13.11., 11.12.2025.“
Výsledek hlasování: Pro     9      Proti     0      Zdrželi se    0
Usnesení č. 89/2024  bylo schváleno.

8) Žádost o finanční příspěvek Hospic sv. Jana N. Neumanna 
o.p.s.
Návrh usnesení: „ Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
finanční příspěvek ve výši 6.000,- Kč pro Hospic sv. Jana N. 
Neumanna o.p.s. pro období 1.1.2025-31.12.2025.“     
Výsledek hlasování: Pro      9         Proti       0        Zdrželi se      0
Usnesení č. 90/2024 bylo schváleno.



9) Schválení daru pro SDH Písečná, Písečná u Jeseníku
Návrh usnesení: „ Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
finanční dar ve výši 10.000,- pro SDH Písečná, Písečná u 
Jeseníku za účelem nákupu vysavače pro hasiče Rossle hydra 
red 2700 W.“
Výsledek hlasování: Pro     9          Proti        0       Zdrželi se   0
Usnesení č. 91/2024 bylo schváleno.

10)  Schválení rozpočtového opatření č. 8/2024
Návrh usnesení: „ Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
rozpočtové opatření č. 8/2024 dle příloh bez výhrad.“                                                                                                
(rozpočtové opatření přílohou zápisu)
Výsledek hlasování: Pro     9      Proti     0      Zdrželi se    0
Usnesení č. 92/2024 bylo schváleno

11)  Schválení odpuštění pohledávky
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
odpuštění pohledávky vodného ve výši 11.193,- Kč z důvodu 
úmrtí dlužnice.“
Výsledek hlasování: Pro     9      Proti     0      Zdrželi se    0
Usnesení č. 93/2024 bylo schváleno.

12) Různé
12.1 Žádost o připojení nemovitosti Čimelice č. 295 na 
kanalizační řád
Návrh usnesení: „ Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
připojení nemovitosti Čimelice č. 295na obecní kanalizaci. 
Technické podmínky připojení je nutné domluvit s fa Čevak a.s., 
která má kanalizaci a vodovod v nájmu a provozuje je. Realizaci 
připojení je nutné pořídit na vlastní náklady žadatele a vše uvést 
do původního stavu.“
Výsledek hlasování: Pro    9       Proti     0    Zdrželi se  0   
Usnesení č. 94/2024  bylo schváleno

12.2 Schválení návrhu ceny pro vodné a stočné pro rok 2025
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
navrhovanou cenu pro vodné a stočné pro rok 2025 firmy ČEVAK 
a.s..“
Výsledek hlasování: Pro     0      Proti      9     Zdrželi se      0
Návrh usnesení  nebyl schválen.

12.3 Schválení trvalého záboru na parcele č. 589/9 v k.ú. 
Krsice
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje trvalý 
zábor na parcele č. 589/9 v k. ú. Krsice o výměře 6m2 za 
celkovou cenu2.100,- Kč + DPH.“
Výsledek hlasování: Pro     9      Proti     0      Zdrželi se   0
Usnesení č. 95/2024  bylo schváleno.

12.4 Schválení smlouvy č. 1210401151 o poskytnutí podpory 
ze SFŽP na akci Výsadba dřevin v obci Čimelice - Krsice.
Návrh usnesení: „Zastupitelstvo obce Čimelice schvaluje 
Smlouvu č. 1210401151 o poskytnutí podpory ze SFŽP na akci 
Výsadba dřevin v obci Čimelice - Krsice a pověřuje paní starostku 
k podpisu této smlouvy.“
Výsledek hlasování: Pro      9     Proti       0    Zdrželi se    0 
Usnesení č. 96/2024  bylo schváleno.

12.5. Výpověď MUDr. Jitky Číšecké 
Paní starostka seznámila se skutečností, že MUDr. Jitka Číšecká 
podala výpověď  z pronajmutí nebytových prostor a ukončí 
v Čimelicích svou praxi z ekonomických důvodů k 31.1.2025. 
Všichni pacienti budou moci dojíždět do jejích ordinací 
v Miroticích a Mirovicích.

13) Diskuse
- Paní starostka pozvala všechny spoluobčany na první adventní 
víkend dne 29.11. na rozsvícení stromu v Krsicích a 1.12. na 
svěcení věnců a rozsvícení stromu v Čimelicích a v sobotu 30.11. 
na dětskou Mikulášskou nadílku
- DIO dopravní obslužnost „Havarĳní uzavírka viaduktu silnice III/

12118 Čimelice do 20.11.2024. Objížďka bude vedena Čimelice 
– Lety – Orlík nad Vltavou.
- P. Vala zmapoval rekonstrukci tenisového kurtu, kterou 
zrealizoval. Dále se dotázal na zápisy kontrolního výboru. Ty jsou 
k dispozici v listinné podobě na OÚ Čimelice. Dotázal se na 
prodej nepojízdného traktoru, který proběhl v roce 2024. Na OÚ 
byly doručeny dvě nabídky. Nepojízdný traktor získala vyšší 
nabídka. Dále se dotázal na vyhlášení sbírky na stavbu domu pro 
seniory. Všichni zastupitelé se shodli, že sbírku by měla vyhlásit 
strana Jihočeši 2012, která tuto stavbu domu pro seniory 
zahrnula do svého volebního programu v roce 2022. Dále pan 
Vala zopakoval své výhrady ke skutečnosti, že starostka obce a 
místostarosta obce jsou neuvolnění. 

Paní starostka poděkovala všem přítomným za účast a 
pozvala  na příští  jednání zastupitelstva, které by se mělo 
konat dne 12.12.2024 v 19.00hod  v restauraci Na Hvížďalce.

Zastupitelstvo ukončeno ve 20:15 hodin
Zapsal: p. Bouček
Zápis ověřili:  p. Linhart                                                    
                      p. Vávra  



Pro všechny lidi dobré 
vůle
Vážení čtenáři, prosinec je plný radostného očekávání narození 
Spasitele světa, Ježíše Krista. Ano, Bůh poslal na svět svého 
jediného syna v podobě bezmocného děťátka. Nechal ho 
poznávat všechno co prožívají lidé. Vystavil ho mnohému 
nebezpečí až k nebezpečí smrti. To vše nás naplňuje nadějí, že 
Ježíš rozumí všem našim radostem i bolestem. Nemusíme se 
bát, že jsme na vše sami.  
Anděl Páně, který zvěstoval narození Ježíše Krista pastýřům v 
okolí Betléma, jim v Lukášově evangeliu 2, 10-11 říká: „Nebojte 
se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. 
Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově“.
Svět očekával mocného Mesiáše. V obecné rovině znamená toto 
slovo jakéhokoliv spasitele nebo osvoboditele světa. Mesiáš v 
judaismu znamená pomazaný Prorok, Kněz, Král a Vysvoboditel, 
jehož příchod Židé dychtivě očekávali.                         

Advent                                                                                                      
Advent začíná v neděli, která je nejblíže 30. listopadu, a končí 24. 
prosince. Je to období oddaného a radostného očekávání: na 
jedné straně očekáváme Kristův příchod na svět o Vánocích, na 
straně druhé Kristův příchod na konci věků. Při bohoslužbách se 
obvykle používá fialová barva.
Týden, který bezprostředně předchází Vánocům (17. – 24. 
prosince), je silně zaměřen na přípravu na Narození Krista.

Adventní zpěvy (roráty) za svitu svící v jedinečné atmosféře.                                                                  
Název „roráty“ pochází z nejznámější latinské adventní písně 
pocházející z 16. stol: "Rorate coeli de super..." - "Rosu nám dejte 
nebesa, dejte nám spasitele...“ (Bible, Izaiáš 45,8). Roráty jsou 
prastaré adventní zpěvy, které se zpívají v předvánočním období. 
Rorátní mše probíhají v brzkých ranních hodinách.  Texty 
rorátních písní vycházejí z biblických textů a připomínají 
očekávání spásy, vyvedení ze spoutanosti a uvedení do Boží 
blízkosti. Přinášejí i ujištění o Boží věrnosti a vyjadřují touhu po 
příchodu Boha Spasitele na tento svět, do života všech lidí. 
Advent je dobou ztišení, příležitostí sestoupit do vlastního nitra a 
udělat v něm místo Tomu, který přichází ke každému z nás.  
Vánoční doba začíná v předvečer slavnosti Narození Páně 
(večer 24. prosince) a končí nedělí po slavnosti Zjevení Páně (tj. 
po 6. lednu). V této době si křesťané připomínají narození Ježíše 
Krista a první události, které jsou spojené se zjevením jeho 
božství. Při bohoslužbách se obvykle používá bílá barva.

Přeji nám všem prožití Vánoc ve víře, radosti, pohodě, lásce. 
Nebojme se! Pamatujme, nikdy na nic nejsme sami!

Významné církevní svátky a slavnosti v prosinci 2024
6. prosinec- sv. Mikuláš
Každoročně se večer 5. prosince vydají do ulic stovky Mikulášů s 
anděly. Kdo byl vlastně sv. Mikuláš? Skutečná historie, legenda a 
tradice se spojují u Mikulášovy osoby v pestrý celkový obraz: 
Mikuláš byl světec a přítel dětí, patron zajatců, biskup, mučedník 
a pomocník v nouzi.

8. prosince – Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny 
prvotního hříchu
Jsem Neposkvrněné početí." - Tak se představila Matka Boží 

Bernardettě v Lurdech čtyři roky poté, co Pius IX. r. 1854 vyhlásil 
jako dogma, že Panna Maria byla počatá bez poskvrny 
dědičného hříchu.
Papež Benedikt XVI. nám o svátku Neposkvrněného Početí v r. 
2008 připomenul spojitost se dvěma základními pravdami naší 
víry. První je pravda o dědičném hříchu a druhou jeho přemožení 
Kristovou milostí. V té souvislosti poukázal, že na otázku o 
původu zla odpovídá Bible v prvních třech kapitolách. Smrt 
vstoupila do světa až skrze závist ďábla, který se nejen vzbouřil 
proti Bohu, ale svedl ke vzpouře i lidi. Bůh ve své lásce již tehdy 
přislíbil ženu, jejíž svaté početí v lůně Anny (památka 26. 7.) je 
připomínáno dnešním svátkem.

24. prosince – Štědrý den
25. prosince – Slavnost Narození Páně – Boží hod vánoční 
Začíná již večer 24. prosince, kdy se slaví tzv. „půlnoční“ mše 
svatá. Bohoslužby probíhají i v den slavnosti.

26. prosince- Svátek sv. Štěpána
Svatý Štěpán byl jeden z prvních sedmi jáhnů první v 
Jeruzalémě, který podle Skutků apoštolů  neohroženě hovořil o 
vzkříšení Ježíše Krista. Byl ukamenován za tvrzení před 
synedriem, že jsou židé vinni Ježíšovou smrtí a že Ježíš je roven 
Bohu. Rozsudek byl vykonán mezi lety 35 a 37 před Damašskou 
bránou do Jeruzaléma.
V českých zemí je svátek sv. Štěpána spojen s tradiční vánoční 
koledou. Nejznámější říkačkou spojenou s koledou na Štěpána je 
následující:

Koleda, koleda Štěpáne!
Co to neseš ve džbáně?
Nesu, nesu koledu,
upad jsem s ní na ledu,
psi se na mě sběhli,
koledu mi snědli.
Co mám smutný dělati?
Musím jinou žebrati.
Koledu mi dejte,
jen se mi nesmějte!
Koledu mi dali,
přece se mi smáli. 

„Na Štěpána“ odcházeli ze služby čeledíni, příp. i děvečky (které 
někdy čekaly až do Nového roku). Na odchodnou sloužící 
dostával zvláštní koláč, tvořený třemi spletenými prameny do 
kruhu a ozdobený ořechy, rozmarýnem a pentlemi

27. prosince – Svátek svaté rodiny
Svátek Svaté rodiny je dnem, kdy manželé obnovují manželský 
slib.
28. prosince- Svátek svatých Betlémských dětí, mučedníků
Tento svátek nám říká, že zcela prvními, kteří položili život za 
Krista, jsou právě ony betlémské děti, chlapci do dvou let, které 
nechal zabít král Herodes Veliký. Udělal to jen proto, aby měl 
jistotu, že jej nový král židovský nepřipraví o trůn.
31. prosinec- sv. Silvestr
Sv. Silvestr byl nástupce sv. Petra na stolci římských biskupů v 



letech 314-335 byl prvním papežem po období pronásledování 
křesťanů. Když byl v lednu 314 zvolen, bylo to necelý rok po 
císařově rozhodnutí, které známe jako Konstantinův Milánský 
edikt. V době působení papeže sv. Silvestra vznikla v  Římě řada 
význačných bazilik v Lateráně, sv. Petra ve Vatikánu, sv. Pavla za 
hradbami, sv. Vavřince. Hlavním iniciátorem byl císař  Konstantin, 
ale papež sv. Silvestr měl svůj podíl jako římský biskup. Později 
vznikly legendy o obou osobnostech. Papež Silvestr byl zřejmě 
pokojným a rozvážným mužem, snažil se vyhnout konfliktům a 
dával přednost neokázalému budování církve v nových 
podmínkách.

Významné církevní svátky a slavnosti v lednu 2025
1. ledna – Slavnost Matky Boží, Panny Marie
Na 1. ledna připadá každoročně slavnost Matky Boží, Panny 
Marie. Pannu Marii církev ctí jako Matku Boží, neboť dala tělo 
Synovi věčného Otce, jak vyznává nicejsko-cařihradské vyznání 
víry, v němž říkáme, že Syn Boží „pro nás lidi a pro naši spásu 
sestoupil z nebe. Skrze Ducha svatého přĳal tělo z Marie Panny 
a stal se člověkem.“

6. ledna – slavnost Zjevení Páně - lidově se této slavnosti také 
říká „Tři králové“. Připomíná se totiž několik událostí spojených 
se zjevením Ježíše Krista: klanění tří mudrců v Betlémě, Ježíšův 
křest v řece Jordán a proměnění vody ve víno v Káni galilejské. 
O této slavnosti nebo v její předvečer se v kostelech žehná voda, 
křída a kadidlo. Podle tradice se také při mši ohlašuje datum 
Velikonoc a jiných pohyblivých svátků. Někdy se slavnost Zjevení 
Páně překládá na předchozí či následující neděli.

12. ledna - Svátek Křtu Páně – neděle po slavnosti Zjevení 
Páně. Tímto dnem končí vánoční období.

25. ledna – Svátek Obrácení svatého Pavla
V čem spočívá obrácení sv. Pavla?
V lednu si připomínáme událost velmi významnou pro Církev – 
totiž obrácení sv. Pavla. Víme dobře, jaký rozmach nastal v Církvi 
poté, co Pán povolal tohoto Apoštola národů. Asi nikdo 
nepochybuje o jeho významu. Ale je to jednou provždy historická 
událost nebo nám může říct něco ještě i dnes? Připomeňme si, 
co o sv. Pavlovi víme. Byl to Žid a farizej, z dobrých rodičů, a měl 
od narození římské občanství, což se velmi cenilo. Nemusel si 
římské občanství kupovat, nebyl žádná „náplava“. Jeho rodiče ho 
poctivě vedli k víře a zajistili mu nejlepší teologické vzdělání, jaké 
mohli – víme, že jeho učitelem byl sám slovutný Gamaliel. Být 
žákem rabbiho Gamaliela mělo podobný zvuk jako dnes být 
doktorem teologie. Když se řekne „obrácení“, vynoří se nám 
představa pohana a hříšníka, který náhle šel do sebe, litoval 
svých hříchů a docela změnil svůj život. Možná známe i příklady 
ze svého okolí. Ale Pavel nebyl ani pohan, ani hříšník. Byl 
vychován jako syn Abrahámův a „horlil pro Hospodina“ jako 
prorok Eliáš. Být farizej od dob Makabejských válek znamenalo 
být předpisový věřící, být vzorem pro ostatní. Lidé farizeje 
obdivovali a měli je ve velké vážnosti. Časem se pak stalo, že se 
to farizeům zalíbilo a svou zbožnost dávali okázale najevo, aby 
získali obdiv lidí. Ale Pavel takový nebyl. Jeho zbožnost byla 
upřímná a miloval Boha celým srdcem, celou myslí a ze všech 
svých sil. Proto také byl velmi rozhořčen, když se objevila nová 
sekta – křesťani, kteří se ošklivě rouhali jeho milovanému Bohu, 
když vydávali jakéhosi Ježíše za Syna Božího. Vždyť to je 
modlářství nejhoršího druhu! Člověk se nesmí prohlašovat za 
Boha! Za modloslužbu u Izraelitů existoval jediný možný trest – 
smrt. Zabít, aby se modloslužba nešířila mezi ostatní. Uchovat 
čistotu víry. Proto schvaloval, když v Jeruzalémě kamenovali 

Štěpána, proto sám aktivně vyhledával křesťany, aby je vydal na 
smrt. Ne proto, že byl zlý pohan, ale naopak z horlivosti pro 
Hospodina! Co tedy bylo špatně na jeho horlivosti? Proč 
potřeboval obrácení? Vždyť mnoho katolíků je i dnes stejných 
jako on: byli od dětství vychováni ve víře a věrně ji zachovávají, 
dokonce říkají ostatním křesťanům, co dělají špatně, a nazývají 
to apoštolát. Vědí, jaká má být správná hudba v kostele, jak se 
má správně přĳímat Eucharistie, jak se má sloužit mše svatá... 
Někteří jsou i teologicky vzdělaní a dovedou si svůj postoj 
vědecky obhájit. Vědí, že ti druzí včetně biskupů a papeže to 
všechno dělají špatně a neváhají jim to dát najevo. S hříšníky se 
nebaví, protože je psáno: „Neházejte perly sviním!“ Jenom je 
nekamenují, přece jen už žĳeme v jiné době. Pokud budu 
posuzovat lidi podle sebe, nebudu jim hlásat víru v Boha, ale mou 
víru v mého Boha. Budu vnucovat druhým svou vlastní představu 
Boha nebo Církve. Budu je kárat, napomínat, vylučovat ze 
společenství, pokud jejich představa nebude totožná s mojí. Ale 
Bůh není moje představa. Bůh je subsistující bytí naprosto 
nezávislé na mé představě. Bůh nechce, abychom propagovali 
svou představu o Bohu, ale živého Boha. A proto potřebujeme
setkání s živým Bohem. Proto Pavel potřeboval setkání s živým 
Bohem. Možná, že kdyby byl zlý, že by ho Bůh nechal konat zlo. 
Ale Pavel nebyl zlý, chtěl sloužit Bohu, jenom se mýlil ve způsobu 
té služby. A Bůh nenechá dobrého člověka na omylu. Co všechno 
mu proběhlo hlavou, když uslyšel hlas „Šavle, Šavle, proč mě 
pronásleduješ?“ Můžeme se domýšlet, jak by Pavel reagoval, 
kdyby slyšel „Šavle, proč pronásleduješ moje lidi?“ Mohl by to 
považovat za zjevení modly - démona, kterému jde po krku. Ale 
Kristus řekl jasně „mě“. Pronásledováním mých lidí 
pronásleduješ mě. V okamžiku zjevení Pavel pochopil, že Ten, 
koho vidí v takovém světle, že ho to dočasně oslepilo, je Bůh. A 
pochopil, že ti, které chtěl odvléct do vězení, jsou praví učedníci 
Boží, ne farizeové, ke kterým dosud patřil, a kteří dbali na 
zachovávání víry tak, jak jim ji zanechali předkové. Pochopil, že 
s živým Kristem je všechno jinak. „Hle, všechno tvořím nové.“ 
Muselo se mu to vrýt přímo do srdce, protože od té chvíle učí, že 
Církev je Tělo Kristovo. Při setkání s Kristem pochopil, že Ježíš 
Kristus je Boží Syn. Že to není hereze, ale nové zjevení Boží, o 
kterém nevěděl ani velký Gamaliel. A celý jeho život se změnil. A 
celé dějiny lidstva se změnily. Také my potřebujeme setkání s 
živým Bohem, abychom byli takovými křesťany, jaké nás chce 
Bůh. Abychom dokázali naplnit Kristovo přání „aby všichni byli 
jedno“. Ale nemůžeme spoléhat na to, že nás Bůh shodí z koně a 
osvítí jako svatého Pavla. Papež František říká, že věřící je ten, 
komu se stýská po Bohu. A co dělá ten, komu se po někom 
stýská? Čte si jeho dopisy. My máme mnoho Božích dopisů v 
Písmu svatém. Navykněme si denně „přežvýkat“ kousek Slova 
Božího. Ale nestačí jen pouštět jedním uchem dovnitř a druhým 
ven. Je třeba Boží slovo zachovávat, mít Kristova ducha. Jak 
poznáme, že máme Kristova ducha? Všechno najdeme v 
evangeliu. Jsme milosrdní jako Otec? Pláčeme pro chudé, 
nespravedlivě vězněné, válkou sužované, týrané a zneužívané? 
Jsme tvůrci pokoje? Modlíme se za jednotu křesťanů a 
přispíváme k ní svým jednáním? Budeme-li zachovávat Boží 
slovo, celá Nejsvětější Trojice přĳde a učiní si v naší duši svůj 
příbytek. Naplní nás radostí a budeme hořet pro Hospodina. Jako 
svatý Dominik, Tomáš Akvinský, Petr Veronský, Kateřina 
Sienská, Anežka z Montepulciana, Hosanna Andreasi a mnozí 
další svatí před námi. A jednou v budoucnu se spolu s nimi 
budeme procházet krásným parkem Boží moudrosti. V radosti na 
věky věků. Kéž nám svatý Pavel vyprosí, abychom poznali živého 
Boha a zasvětili mu celý svůj život.

František Hemala



O pejskovi a kočičce
Jindřiška Lopatová

Pes prohání kočičku, hrají si na honičku.
U vrátek se zastaví, honěná je nebaví.
Kočka mňouká, štěká pes, poslouchá je celá ves.

Alík štěká u chalupy, kočka Líza ježí chlupy.
Nemá ráda štěkání, pes jí za to prohání.
V tu ránu však pěšinkou běží Alík s Lízinkou.

Pejsek na kočičku vrčí, ta se celá strachy krčí.
Přestaň vrčet na chviličku, a buď hodný na kočičku.
Kočka drápkem sekne, až se pejsek lekne.

Pejsek hlídá u chalupy, kočička si čistí chlupy.
Vrabčáků je plné křoví, poskakují, čimčarují.
Pejsek vrabce plaší, to je jenom straší.

Kocourek i kočička mají vousy od mlíčka.
Pejsek radši smetanu, nebo kousek salámu.
Kapsičky má také rád, a tak neví co je hlad.

Pejsek hafá na kočičku, že si k snědku chytla myšku.
Pejsek myšky nemusí, je to věcí kočičí.
Pejsek raděj kostičky, ty nerady kočičky.

Leží pejsek na sluníčku, asi číhá na kočičku.
Ta si češe chloupky a čistí si zoubky.
Kočka ráda čistotu, pejsek zase dobrotu.

Naše kočka Lízinka přivedla si miminka.
Pár strakatých koťátek položila u vrátek.
Pejsek štěká radostí, to zas bude starostí.

Pohádka z krabičky pro 
kluky i holčičky

MLÉKO







Domaluj obrázky


